

加强农资监管 确保春耕春播 二七工商严打涉农违法行为

本报讯(记者 宋华 通讯员 刘辉)目前正值春耕时节,为确保农民购买到合格、优质的种子和化肥,二七工商分局乡镇中心工商所对辖区的农资市场进行了集中排查和整治。

乡镇中心工商所执法人员把规范农资经营主体资格作为一项重点工作,对辖区农资经营户,尤其是种子、肥料经营户进行拉网式排查,严把市场准入关。重点检查供应户的前置审批手续是否齐全、有效,经营资格是否合法。对未取得前置审批许可、无照经营者坚决予以取缔。

工商执法人员在严厉打击坑农害农违法行为的过程中,加大市场巡查力度,坚决查处过期失效、虚假宣传、商标侵权等违法经营行为,发现一起处理一起。同时,严格落实农资市场的各项监管制度,执法人员逐一走访农资经营户,上门约谈,指导其落实农资经营者进货索证索票、进销货台账制度,充分完善“两账两票、一卡一书”制度,规范进货渠道,实现可追溯管理,推进监管关口前移。

为指导农民掌握自我维权知识,工商执法人员还组织农资经营者在农资商品交易活动中签订凭证合同,提高农民的自我维权意识。还建立健全农资质量监测制度和执法抽查制度,加大农资商品质量查验力度,切实从源头上把好农资商品市场准入关。



昨日,中原区林山寨办事处联合交警二大队等执法部门,带领城市管理志愿者50多人,对辖区伊河路等路段占道的农用三轮车、机动车进行集中清理,对不服从劝阻的进行强制拖离,保证市区道路与人行道的畅通。

本报记者 汪静文 摄

百名调解员党校“充电”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 范青 梁化云)强化人民调解员业务技能,金水在行动。2月24日,金水区司法局组织辖区百名骨干人民调解员在省委党校进行培训、充电。

此次培训会上,该区邀请了市司法局、市政法干校的专家和领导分别就当前人民调解工作现状、发展思路及人民调解卷宗的使用以及《婚姻法》、《继承法》、《侵权责任法》等法律法规,深入浅出进行了讲解,以案说法的形式受到了调解员们的欢迎。

定期对人民调解员进行多种形式的业务技能培训和知识更新在金水区早已是常态化了,而且锤炼出一支会调解、善调解、效力于和谐社会构建的过硬队伍。仅2011年,金水区245个人民调解组织共调解各类矛盾纠纷6252起,调成6214起,调成率达99%,做到了对矛盾纠纷的早发现、早控制、早化解。

大学路办事处试点 一站式社区服务

本报讯(记者 安群英 通讯员 王瑞雪)“以前遇到家里管道维修、叫外卖等事情,不容易联系,上网又经常搜到一些没用的信息。有了一站式社区导航手册,一个电话,就会有人上门服务。”中原社区的居民王女士讲述身边的新鲜事。

“社区导航——一站式服务”项目是大学路办事处中原社区党支部基于“信息化社区”理念,打造的一个多功能社区信息服务平台。手册囊括了社区服务项目、居民常用电话、社区事务办理流程等内容,让居民遇到日常问题都能在15分钟内通过查询手册得到解决,将社区变成名副其实的“十五分钟生活圈”。利用这个平台,社区居民在居住范围内将享受到快捷、便利的基本生活服务,社区居委会及党支部也根据居民生活需求,快速反应,提供一站式服务。

这项服务模式在中原社区试点后,将逐渐推广到大学路街道办各社区。



昨日,凤凰台街道办事处英协社区举办“爱心相伴,美容美发进社区”活动。8位理发师为90余位居民热情服务。此次活动也是该办事处“雷锋月”系列活动之一。

本报记者 党贺喜 摄



孩子们坐上新校车

本月上旬,新郑市10家爱心企业向当地捐赠了55辆新型校车。昨日,记者从该市了解到,目前校车已陆续进行分配。分配时首先考虑学前儿童,另外还在校车配备了驾驶经验丰富的司机和随车老师,受到了社会各界的一致好评。

本报记者 高凯 摄



31个窗口 31个“家”

本报记者 张立

家是温暖,家是关爱。行政服务如何让群众感受到家庭般的温暖?日前,记者来到新密市行政服务中心,体验该中心31个窗口推行的“家庭式服务”。

走进中心大厅,暖风拂面,花草盆景点缀其间,等待区沙发茶几、一次性杯子、开水设备配套齐全。“请慢走,有疑问可拨打我们24小时开通的服务热线……”电梯口,一名工作人员正在送前来办事人员上电梯。

办事大厅窗口岗位,一向不为职能部门工作人员所向往。前不久,新密市人社局窗口办主任刘珠娜被提拔为副科级干部,这在他的同事中引起了不小的震动。“我们要让大家明白,服务群众的岗位,就是提拔干部的岗位,这样才能让他们安心服务群众。”新密市行政服务中心

主任王建华告诉记者。为选好各窗口负责人,新密市把窗口负责人作为后备干部放在办事大厅窗口锻炼,由中心统一考核,统一推荐。2010年刘珠娜等多位同志被推荐为副科级领导干部,得到组织部提拔任用。

窗口岗位的被重视,使得“家庭式服务”的推行得到了彻底贯彻。办事大厅31个窗口130多位同志来自31个不同单位,他们按照“便民、高效、规范、廉洁”的工作宗旨,让办事群众体会到了家人般的服务——

首先是压缩审批项目,简化办事程序,压缩办结时限,让“家人”少跑路,跑短路。2009年以来,审批事项已压减为234项,累计减少70余项,工商、环保等部门对234项审批项目在办结时限上再次进行压缩,共压减掉448个工作日。“现在办事比

过去容易,办得也快。”新密市宏冠耐火材料有限公司负责人陈继刚告诉记者,“不用到单位再跑腿,最大的变化是‘快’。”该中心还把精简后的办事流程和承诺办结时限,编制成《新密市行政服务指南》,发放到各乡镇街道便民服务中心及村级代办点,方便企业和群众查询。

同时,开展下基层一线服务,预约服务,到“家”里直接办公。新密密爱医疗连锁有限公司下有50多个分公司,年检任务繁重,工商窗口主动上门服务,解决年检周期长的难题。郑州振中电熔铝业有限公司100余名职工需签订劳动合同,人社局窗口及时安排工作人员深入企业现场办公。“这样办事,企业职工不再跑腿,我们可以省去大量时间安排生产哪!”该管理人事的负责人激动地说出了心里话。

中牟全面监测林地春尺蠖发生趋势

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼)近年来,春尺蠖等害虫的增多和蔓延严重威胁了中牟林果业生产。为适时有效防治虫情,昨日,记者从中牟县林业局获悉,中牟县森林病虫害防治检疫站组织技术人员对重点林区、路段和绿化工程开展虫情调查监测,全面掌握春尺蠖越冬后蛹的存活情况,正确分析和预测今年中牟县春尺蠖的发生趋势。

中牟作为中原经济区、郑州都市区、郑州新区“三区”叠加的重要区域,在加快经济社会发展飞速发展的同时,更加注重改善生态环

境,相继实施退耕还林、防沙治沙、村镇绿化、城区绿化全覆盖等众多林业生态工程,已累计完成大面积造林21万余亩,林地面积达到56.32万亩。

“春尺蠖是一种暴发性强、危害重、发生期特别早的林木害虫,如不采取有效防治措施,容易造成‘夏树冬景’现象。”县森林病虫害防治检疫站工作人员一边记录调查结果,一边说道。

为了更好地开展监测预报工作,中牟县森林病虫害防治检疫站对全县境内25个监测点内的春尺蠖越冬后蛹的成活情况进行了详

细的调查,设立了多处固定标准地与临时标准地,每天实地调查、记录观察,为开展重大林木病虫害防治提供基础依据。

根据调查结果,中牟县森林病虫害防治检疫站预测今年春尺蠖各虫态发生期较往年发生一致,发生面积预计在2.75万亩左右,发生的主要区域为八岗、狼城岗、刁家、三官庙、黄店、张庄、白沙、姚家、刘集、官渡等乡镇部分群营林、黄河大堤三刘寨区域、郑汴路、豫04省道,连霍高速中段及京珠高速部分路段。该预测结果已通过各种形式对有关单位进行了发布。

中牟青年路街道办辖区家家户户配备环保垃圾桶 全民动员治理脏乱差

本报讯(记者 卢文军 通讯员 郝新颜 王小国 文/图)“我会积极配合村里的各项环境卫生治理工作,做到门前卫生三包,不出店经营,不乱涂乱画,不乱倒垃圾,养成文明卫生的生活习惯,在群众中起到表率作用。”昨日上午,在中牟县青年路街道办事处举行的“我主动、我参与、我文明、创先争优、共建美好家园”宣誓暨启动仪式上,辖区居民王秀云代表全体居民表态发言。

开心地说:“今后,有了这伙计,我不仅会把垃圾随手扔进去,而且还会动员并监督家人养成好习惯。”

“全民动员,人人参与。仅购买垃圾桶一项就达到10万余元。这样做,就是为了培养辖区居民良好的道德风尚,使其养成良好的公共环境卫生意识,自觉摒弃不良卫生习惯和不文明行为。”青年路街道办事处党工委书记王国恩告诉记者。

图为工作人员向辖区居民分发环保垃圾桶。



精心策划 高效有序 黄帝文化国际论坛筹备工作启动

本报讯(记者 高凯)历届黄帝故里拜祖大典活动中,黄帝文化国际论坛都是不可或缺的重要组成部分。昨日,记者从新郑了解到,第六届黄帝文化国际论坛筹备工作全面启动。

据了解,壬辰年第六届黄帝文化国际论坛的主题是“江山如画”,论坛将于3月22日~23日在郑州大学西亚斯国际学院举

行。论坛将邀请全国知名的专家和学者参与,届时还将有重量级嘉宾围绕论坛主题进行演讲。

新郑市相关负责人介绍说,在拜祖大典举行的过程中,为了更好地剖析黄帝文化,让华夏儿女更深入地了解黄帝文化的精髓,新郑都会专门举办黄帝文化国际论坛来传播博大精深的黄帝文化。

从历届活动中来看,论坛呈现出专家学者规格高,传播途径广,影响力深远等特点,并且深受广大群众的喜爱。

第六届黄帝文化国际论坛将秉承前几届论坛的优点,同时还将将在一些环节上进行创新,以提高黄帝文化国际论坛的规格和影响力,让更多华人能够了解黄帝文化的内涵,真切感悟黄帝文化的魅力。

巩义69处文保单位 有了保护标志碑

本报讯(记者 成燕 通讯员 王春辉)今后,游客畅游巩义时可以更清晰地了解文化旅游产品的历史和价值。记者昨日从巩义市文物和旅游局获悉,随着该市文物保护单位标志碑立碑工作结束,该市境内69处国家级、省级、郑州市级文物保护单位有了保护标志碑,碑上注明了文物保护单位名称、历史、价值、公布时间、保护级别等简单介绍,以及保护范围和建设控制地带。

巩义有着悠久的历史 and 灿烂的文化,拥有全国重点文物保护单位4处、省级文物保护单位27处、郑州市级文物保护单位38处、巩义市级文物保护单位51处。为了加大文物保护力度,让市民和游客深入了解巩义文化,此次,除了树立保护标志碑,该局还结合第三次全国文物普查成果,及时公布该市不可移动文物名录及其保护范围和建设控制地带。



主题为“爱我高山,从我做起;保护高山,刻不容缓。传播绿色文明,我们在行动”的活动近日在登封少林景区举行。200多名登封志愿者,逐步清理步道两旁树林和草丛中的饮料瓶、方便面袋等垃圾。

本报记者 李晓光 摄

巩义森林公安局 荣立集体三等功

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马彬彬)日前,记者从有关方面获悉,巩义市森林公安局被河南省森林公安局授予集体三等功荣誉。

据了解,巩义市森林公安局承担着巩义市55万亩生态屏障的保护工作。该局充分发挥职能作用,服务林区稳定发展大局,开展防范、管理、严打活动,取得了优异成绩,连续两年无重大违法违纪案件,群众满意和基本满意率达到95%以上。

同时,围绕“主动进攻、严打重罚、积极侦破,确保稳定”的工作思路,严厉打击涉林违法犯罪行为,使一批影响大、社会反映强烈的案件相继告破。一年来,巩义市森林公安局共出动警力5000余人次,开展“亮剑行动”、“冬季严打行动”、“集中追逃专项行动”“重点信访案件专项治理”等严打专项整治。重特大盗砍滥伐案件明显减少,呈现出“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的稳定局面。2011年该局在森林公安机关执法调查问卷中,群众对林区治安满意率达到99%。

新密倡导纪检干部常“吃亏”

本报讯(记者 张立 通讯员 姜晓黎)“当干部就要能吃亏,能吃亏才能少是非;当干部就要肯吃亏,肯吃亏才能有权威;当干部就要常吃亏,常吃亏才能有所作为;当干部就要多吃亏,多吃亏才会有人跟随。”近日,记者在新密市纪委机关见到这首《吃亏歌》。

该市纪委负责人说,对于纪检干部,“吃亏”就是“占便宜”。当前,有的党员干部与群众争名争利,占尽便宜,有的甚至不惜以权谋私、贪污受贿,最终沦为腐败分子,受到党纪国法的惩处,不愿“吃亏”却偏偏吃了大亏。而有的党员干部淡泊名利,一生清贫,牺牲自己利益,顾全集体和全局利益,却拥有了崇高的名望,受到干部群众尊敬爱戴。

为此,新密市纪委在全市纪检干部中弘扬吃亏精神,把为人民群众谋利益作为最高的人生价值。

安全教学成模范

新郑推广韩庄小学经验

本报讯(记者 高凯 通讯员 高国昌)如何确保校园安全,营造安全学习环境?新郑市韩庄小学细化学校36项安全制度,不仅确保了学校的安全环境,还因安全管理有力成为了“安全模范”。昨日,记者从新郑获悉,该市安监部门正向辖区各单位推广韩庄小学的经验做法。

据介绍,为了更好地保证学生安全,2011年以来,新郑市韩庄小学以创建安全和谐型学校为目标,细化隐患排查、消防安全、食品卫生等36项安全制度,并成功建立了定期巡查与日常防范相结合的安全保障体系。同时,推行安全教育效果检测与学生素质检测相结合的方法,做到安全教育课有教师、有教材、有课表、有考核,并将安全课堂教学管理考核纳入学校周检查、月考评内容等,有效确保了校园安全。